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TEST 1 

BAREM DE CORECTARE 

Istoria românilor și universală 

Clasa a IX-a 

Nr. 

item 

Răspuns corect/posibil Modul de acordare a punctelor Maximum 

pentru 

item 

I 1 Studiază coperta cărții. Determină o 

consecință directă a evenimentului 

istoric la care face trimitere imaginea 

de pe coperta cărții.  

Răspuns posibil: Împărțirea zonelor de 

influență în Europa între Hitler și 

Stalin; invazia în Polonia; ocuparea 

Basarabiei în 1940...; etc. 

Argumentează răspunsul: se face 

trimitere la sursă sau apelează la 

cunoștințele obținute anterior...; etc. 

Determină (1p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/ dovezi;  

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă sau din 

cunoștințele obținute anterior.  

 

 

 

 

 

3 puncte 

2 Studiază harta. Numește un obiectiv 

urmărit de țările membre ale alianței.  

Răspuns posibil: Apărare împotriva 

revizionismului maghiar, păstrarea 

securității regionale și a hotarelor 

stabilite în cadrul Conferinței de Pace 

de la Paris...; etc. 

Argumentează răspunsul: se face 

trimitere la sursă sau apelează la 

cunoștințele obținute anterior...; etc. 

Numește (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/ dovezi;  

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă sau din 

cunoștințele obținute anterior. 

 

 

 

 

3 puncte 

3 Studiază fotografia. Formulează o 

caracteristică specifică regimurilor 

democratice.  

Răspuns posibil: Drept de vot 

universal; dreptul la libera exprimare; 

apărarea drepturilor omului...; etc. 

Argumentează răspunsul: se face 

trimitere la imagine, inscripții sau 

apelează la cunoștințele obținute 

anterior...; etc. 

Formulează (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi;  

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă sau din 

cunoștințele obținute anterior. 

 

 

 

 

3 puncte 

4 Studiază timbrul. Apreciază 

contribuția personalității nominalizate 

la dezvoltarea culturii românești.  

Răspuns posibil: cântăreață 

de operă română, una dintre cele mai 

mari soprane din lume în anii '30 și '40 

ai secolului al XX-lea; etc. 

Argumentează răspunsul:  se face 

trimitere la sursă sau apelează la 

cunoștințele obținute anterior...; etc. 

Apreciază (1p.) 

0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează (2p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/ dovezi;  

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă sau din 

cunoștințele obținute anterior. 

 

 

 

 

3 puncte 

II 1 Identifică în sursa A, un eveniment 

revoluționar în istoria poporului 

basarabean.  

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – răspuns corect. 

 

 

1 punct 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Oper%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Sopran%C4%83


Răspuns corect: 27 martie1918 - 

Unirea Basarabiei cu România 

2 Determină două scopuri urmărite de 

poporul basarabean în anii 1917-1918. 

Răspuns corect:   

- eliberarea de sub jugul țarist; 

- unirea pentru totdeauna cu România 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. x 2 – răspuns corect. 

 

 

 

2 puncte 

3 Explică termenul autonomie. 

 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – explicație parțială; doar 

selectează informații din surse;  

2 p. – explicație deplină. 

 

2 puncte 

4 Demonstrează că Sfatul Țării a fost un 

organ reprezentativ și legislativ al 

Basarabiei. 

Răspuns posibil: 
- argumentul 1: elaborează și adoptă 

legi, declarații, etc.  

(a constitui Sfatul Țării pentru a 

administra toate treburile Basarabiei 

autonome) ...; etc.  

- argumentul 2: componența 

reprezentativă (Din 150 de deputați, 

70% aparțieau moldovenilor, iar 

minorităților le reveaneau 30% ...) etc.  

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă;  

1 p. x 2 – raționament formulat 

simplist, fără dovada factologică; 

2 p. x 2 – raționament formulat deplin, 

cu dovadă factologică.  
 

 

 

 

4 puncte 

5 Descrie două consecințe ale deciziei 

Sfatului Țării din 27 martie 1918. 

Răspuns posibil:  

- Unirea Basarabiei cu România; 

- unificare administrativ-teritorială, 

politică, economică, etc; 

- modernizare prin reforme; 

- renaștere culturală, etc 

- etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă;  

1 p. x2 – numește corect consecințe; 

2 p. x2 – descrie corect consecințe. 

  

 

 

 

 

4 puncte 

6 Numește o personalitate istorică din 

Basarabia, care a avut o contribuție 

deosebită în evenimentele descrise în 

surse.  

 

 

Răspuns posibil: Ion Inculeț, Ion 

Buzdugan, Pantelimon Halippa, etc 

 

Formulează două argumente. 

 

Numește  
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ greșit;  

1 p. – numește corect personalitatea.  

Argumentează  
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată;  

1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 

face trimitere la suportul propus sau 

a valorifica cunoștințelor obținute 

anterior; 

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată. 

 

 

 

 

 

5 puncte 

 7 Apreciază importanța istorică a 

Declarației de Unire a Basarabiei cu 

România din 27 martie 1918. 

Formulează două argumente. 

 

Exprimă opinia/ Apreciază  
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a identifica 

opinia); 

1 p. – apreciere explicit formulată. 

 

 

 

 

 



Răspuns posibil:  
Decizie istorică de o importanță majoră 

în istoria poporului basarabean; decizie 

revoluționară a poporului basarabean cu 

consecințe multiple...; etc.  

 

Argumentează opinia: formulează 

două argumente în concordanță cu 

opinia exprimată. 

Argumentează opinia 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanță cu aprecierea exprimată; 

1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 

face trimitere la suportul propus sau 

a valorifica cunoștințelor obținute 

anterior; 

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată. 

5 puncte 

Ш 1 Utilizează sursele (sursele A-D).  

 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau 

fără a face trimitere la surse;  

1 p. – se fac unele încercări de 

valorificare a surselor; textul surselor 

este preluat fără a fi integrat în text.  

2 p. – sursele sunt valorificate corect: 

sunt citate corect; se face trimitere la 

autor/ tipul sursei; etc.  

 

 

 

2 puncte 

2 Redactează un text coerent: introducere, 

cuprins, concluzie.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – pentru fiecare parte a 

textului (introducere, cuprins, 

concluzie) clar organizată ca mesaj/ 

structură (prin alineat).  

 

 

3 puncte 

3 Argumentează afirmația:  

Liga Națiunilor – cea mai mare 

speranță și cel mai mare eșec în 

păstrarea păcii în lume. 

 

Argumentele formulate, cel puțin trei, 

pot face trimitere la:  

- crearea unei organizații 

internaționale a cărui scop era 

rezolvarea coflictelor pe cale pașnică 

și evitarea războiului. Aderarea la Liga 

Națiunilor a Germaniei, Rusiei, dar nu 

și a SUA; 

 - Succesele înregistrate de către 

organizație; 

- revizionismul german, bolșevic, 

maghiar; 

- politica conciliatoristă a marilor 

puteri și miopia lor politică vor duce la 

declanșarea celei de-a doua 

conflagrații mondiale; 

-lipsa coeziunii Europei; 

- etc. 

Relevanța argumentelor (1p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă; sunt 

doar enumerate informații disparate 

din surse;  

1 p. – argumentele reflectă explicit 

afirmația propusă.  

Formulează trei argumente (6p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – argument parțial/ 

declarativ;  

2 p. x 3 – argument deplin 

(raționament și exemplu).  

 

 

 

 

 

 

7 puncte 

4 Utilizează limbajul istoric.  

 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – limbaj parțial adecvat; 

nerelevant pentru tema propusă;  

 

 

2 puncte 



2 p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 

prezentarea temei.  

5 Mesaj corect din punct de vedere 

științific.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – nu sunt comise greșeli 

științifice grave.  

 

1 puncte 

Total: 50 de puncte 


